

# 西北首家法国签证中心落户浐灞国际港

阳光讯(记者 杨涛 通讯员 赵曦)5月31日,法国签证(西安)受理中心在西安浐灞国际港外事大厦正式入驻开放。这是法国签证中心首次落户西北地区,西安市民可就近完成签证办理,免去以往异地办理的舟车劳顿。

法国驻华大使馆总领事华继永,省、市外办及浐灞国际港相关负责同志出席了此次活动。华继永在致辞中说:“这个中心的环境、品质都很高,在西安开启这个中心,既有利于中法人文

交流,也让签证办理越来越简便化。”

“在此之前,办理法国签证需要前往北京、上海、广州等地,现在大家在‘家门口’就能办理法国签证,便民程度大大提升。”法国签证(西安)受理中心业务主管李冰表示,广大市民可在网上提前预约申请法国签证办理业务,周一至周五(节假日除外),上午8点半到12点半、下午1点半到4点半可办理相关业务。李冰说:“到达现场后只需1小时左右就可完成资料审核、指

纹录取等流程。”

据介绍,西安签证申请中心可办理商务签证、旅游签证、工作签证、探亲访友签证、留学签证等多种签证,同时提供签证类别指导、流程引导、资料审核、外语翻译、公证、预审、送签、生物采集、使馆面试预约及现场面试安排等签证相关服务,业务辐射范围覆盖西北五省,对于服务国际经贸合作、文化交流等发挥着重要支撑作用,已成为西安对外开放的新窗口。

## 合阳公安“警消联动” 筑牢小区安全“防火墙”

阳光讯(记者 杨月峰 通讯员 王毛毛)为进一步加强电动自行车消防安全管理,深入推进电动自行车安全隐患全链条安全监管专项行动,严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题,近日,渭南市合阳县公安局金水派出所与消防大队联合开展了电动自行车安全隐患夜查行动。

在此次行动中,派出所民警与消防大队工作人员深入各个小区,对楼栋进行细致排查,重点检查了是否存在电动自行车停放充电违规占用、堵塞疏散通道和安全出口以及违规“进楼入户”“飞线充电”等行为。对于在检查过程中发现的“飞线充电”等行为,民警与消防队员立即采取行动,当场对违规充电的居民进行教育,并详细讲解了“飞线充电”的危险性和可能导致的严重后果,使居民深刻认识到此类行为存在的安全隐患。同时,民警还清理拆除了居民私拉的电线,及时消除了安全隐患。

除了开展现场检查和整治活动,民警和消防大队工作人员还主动与小区物业沟通协作,要求物业加强日常管理和巡查力度,及时制止“飞线充电”等行为,并通过在小区内张贴安全警示标语、发放宣传资料等方式,进一步提高居民的安全意识,引导居民自觉遵守相关规定,选择安全、合法的方式为电动自行车充电。

今后,金水派出所将继续加强与相关部门的合作,加大检查力度,持续推进安全隐患排查整治工作,为辖区居民的生命财产安全保驾护航。

## 普法集市进社区 与“典”同行“零距离”

阳光讯(记者 侯菲)5月30日,莲湖区普法集市在西仪社区举办,陕西省司法厅普法与依法治理处、莲湖区司法局,环城西路街道的工作人员以及社区群众100余人参加了互动。

“德润人心万事顺,法安天下百业兴”等法治书法作品在社区模特队队员的走秀表演中进行了一一展示。“大家瞧一瞧,看一看,停下脚步学点法。”集市上,司法行政干警化身“摊主”,向过往群众耐心讲解了电信网络诈骗的类型和手段,并通过以案释法,在寓教于乐中强化群众的法治意识。普法志愿者、公证员向过往行人分发了普法宣传手册,还为现场群众提供了法律咨询。在党员活动室,省司法厅普法与依法治理处处长华文胜为社区离退休老党员开展了民法典普法讲座,重点围绕结婚、离婚、父母与子女关系以及夫妻共同财产和共同债务的认定处理等热点问题,通过以案释法,详细讲解了儿童权益保护最大化原则、离婚冷静期、夫妻共同财产分割照顾无过错方等方面内容。

## 安康首家出境新鲜水果果园注册审核通过

阳光讯(记者 刘璐)近日,经西安海关审批,安康市一家企业取得了出境新鲜水果果园注册登记资格,成为安康市首家出境水果果园注册登记企业,为安康猕猴桃出口海外打开了大门。

2024年以来,西安海关所属汉中海关持续深入落实“关长送政策上门”“企业问题清零”等工作机制,聚焦企业所思所盼,积极提供海关政策指

导,帮助企业解决实际问题。汉中海关在调研中了解到安康市一家企业想要出口却无从下手的情况后,立即成立了工作小组,向该企业解读出境水果注册登记要求及国外有关政策,并根据企业和出口商品特点,“一企一策”“一果一策”,帮助企业完善日常管理,还建立了病虫害疫病监测防治、农药使用、供货记录等全流程可

溯源质量管控体系,确保出口猕猴桃“源头达标”及符合国际市场要求。

下一步,汉中海关将持续优化营商环境,聚焦辖区特色产品出口,统筹推进汉中、安康两地出境水果果园注册登记工作,进一步扩大果园注册面积,为果农在水果采收季实现扩大出口奠定良好基础,在推动地方经济高质量发展中贡献海关力量。

## 西安海关首次查获未申报危险货物香水3.2公斤

阳光讯(记者 刘璐)近日,西安咸阳机场海关对一批申报为进口化妆品的货物实施查验时,发现该批货物中含有香水类商品,该商品属于我国《危险化学品目录》(2015版)中的易燃液体2类,企业应按危险化学品申报

而实际未申报。未如实申报的香水类商品共3.2公斤。目前,该批货物已移交相关部门进行后续处置。

海关提醒:香水、指甲油、身体喷雾、摩丝等化妆品往往含有酒精等大量易燃溶剂,因此被列入我国《危险

化学品目录》(2015版)。按照《关于进出口危险化学品及其包装检验监管有关问题的公告》(海关总署公告2020年第129号)要求,企业在进出口此类商品时应当向海关如实申报,否则将承担相应的法律责任。

## 西安市长安区检察院、长安区司法局联合会签文件 为涉企社区矫正对象外出从事生产经营活动 开通“绿色通道”

阳光讯(记者 侯菲)5月30日上午,西安市长安区检察院、长安区司法局联合会签《长安区涉民营企业社区矫正对象外出生产经营管理办法(试行)》(以下简称《办法》)。区检察院、区司法局相关领导以及受邀的市、区人大代表、政协委员、高校法律专家等共同出席了会签仪式。

《办法》是在前期开展调研座谈、实地走访、征求各方意见等基础上制定出台的,搭建了涉民企社区矫正对象外出从事生产经营活动的“绿色通道”,着力解决涉民企社区矫正对象开展经营活动受到限制、导致企业生产经营受到影响等现实问题。《办法》以规范性文件的形式,明确了涉民营

企业社区矫正对象范围、具体标准、外出事由、请销假程序、监督管理等详细工作规范。

会签仪式结束后,长安区检察院第三检察部、长安区司法局社区矫正管理科就涉民营企业社区矫正对象李某某申请外出经营召开公开听证会,就李某某因公司生产经营经常性跨省市外出活动的必要性、可行性及社会危险性等问题进行了联合公开听证。李某某于今年3月起在长安区接受社区矫正,因其同时在3家从事矿产采掘的民营企业内担任管理岗位,需经常往返新疆和西安长安区,因此,李某某提出了经常性跨市、县活动的外出申请。

经闭门会议,听证员一致认为,李某某符合社区矫正对象外出从事生产经营活动的条件,检察机关应当依法提出监督意见,建议社区矫正机构批准李某某的经常性跨区域外出申请。

此次听证会是长安区乃至全市首次涉民营企业社区矫正对象外出申请公开听证,以张弛有度的监管措施让社区矫正对象“出得去”“管得住”,既促进了社区矫正工作的规范开展,也为民营企业健康发展提供了优质高效的服务保障,让人民群众在司法活动中真正感受到司法的“温度”和“力度”。

# 声明

本栏目每周一至周五发布

第4480期

黄安民(610102196509052313)不慎丢失证号为201253的警官证,声明作废。

刊登电话 86262269